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РАС ЛАНУФ - Побуњеници су данас побегли под тешком тенковском и артиљеријском
ватром из Рас Лануфа, у источној Либији, након што су трупе лојалне Моамеру Гадафију
ушле у тај стратешки град с рафинеријом нафте. Коалиционе снаге почеле су потом да
бомбардују Рас Лануф. Жестоке борбе данас се воде и око Мисрате и Бин Џавада

  

12:55 Рас Лануф бомбардован након одласка побуњеника

  

Након повлачења побуњеничких трупа из места Рас Лануф, у које су, после
артиљеријске паљбе, ушле снаге лојалне Моамеру Гадафије, после подне су се чули
авиони и детонације бомби, јавио је новинар Ројтерса. Дописник британске агенције је
јавио да је у три наврата чуо авионе и затим серију експлозија бомби. Он је рекао да се
детонације чују и даље, али да се с његовог положаја на путу за Рас Лануф не може да
прецизира да ли се ради о бомбардовању из авиона или другом виду бомбардовања.
Пре тога дописник је видео колоне возила с побуњеницима које напуштају фронт и крећу
се на исток приобалним путем. Један од бораца који је бежао из Рас Лануфа је рекао да
су "француски авиони дошли да бомбардују Гадафијеве снаге". Није било, међутим,
могуће проверити чији су авиони били над градом.

  

12: 32 Жестоке борбе око Мисрате

  

Жестоке борбе између Гадафијевих снага и побуњеника данас се воде и око Мисрате,
где је америчка морнарица напала бродове либијске обалске страже и уништила једно
мање пловило. Остала два брода су напуштена после истовременог напада разарача и
авиона морнарице САД, јављају страе агенције. Ова акција била је, како је објаснила
морнарица САД, усмерена ка неутралисању бродова који су насумично пуцали по
Мисурати, посебно по делу града Аз Заваби око којег се, наводно, цео дан воде
бесомучне борбе.
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12:18 Румунија: Операције у Либији под контролом НАТО

  

Министар спољних полсова Румуније Теодор Баконски изјавио је да његова земља
сматра да операције у Либији за спровођење резолуција Савета безбедности УН треба
да буду под контролом НАТО-а и да садашњи режим у тој земљи треба да оде. Он је
нагласио да је Румунија заинтересована да обезбеди логистичку подршку за
хуманирарне коридоре за дотурање помоћи цивилима, као и да учествује у
реконструкцији Либије када се садашњи конфликт заврши. Румунија, са једном
фрегатом и 200 морнара и официра, учествује у спровођењу резолуције Савета
безбедности УН која се односи на ембарго на увоз наоружања у Либију. То ће, како се
истиче у Букурешту, коштати земљу 4,5 милиона евра. Баконски се слаже са захтевом
изнесеним на јучерашњој медјународној конференцији у Лондону да режим Моамера
Гадафија мора да оде. "За овај режим нема повратка. Букурешт подржава идеју да
Гадафи и његова клика морају да напусте владајуће позиције", изјавио је шеф румунске
дипломатије Баконски. 

  

12:03 Русија против наоружавања побуњеника

  

Министар спољних послова Русије Сергеј Лавров изјавио је данас да Москва верује да
стране силе немају право да наоружавају либијске побуњанике у оквиру мандата Савета
безбедности УН, као и да су прекид ватре и почетак преговора приоритети у решавању
кризе у Либији. "Француски министар спољних послова је недавно рекао да је
Француска спремна да са коалиционим партнерима разговара о снабдевању оружјем
либијске опозиције", рекао је Лавров новинарима, говорећи о јучерашњој међународној
конференцији у Лондону о кризи у Либији. "Одмах након тога, генерални секретар
НАТО-а Андерс Фог Расмусен изјавио је да је операција у Либији покренута да би се
заштитило становништво а не да би се наоружало, и ту се у потпуности слажемо са
генералним секретаром НАТО-а", рекао је шеф руске дипломатије, после разговора са
аустријским колегом Михаелом Шпинделегером. 
  Лавров је поновио да Русија верује да је време да Моамер Гадафи напусти власт и
омогући народу да одлучи о својој новој влади, пренео је АФП.

  

11:45 Гадафијеве снаге преузеле контролу нас Рас Лануфом

  

 2 / 3



Гадафијеве снаге протерале побуњенике и ослободиле Рас Лануф
среда, 30 март 2011 14:18

Побуњеници су данас побегли под тешком тенковском и артиљеријском ватром из Рас
Лануфа, у источној Либији, након што су трупе лојалне Моамеру Гадафију ушле у тај
стратешки град с рафинеријом нафте, јавио је дописник АФП-а. На стотине побуњеника
је побегло с линије фронта преко места Укајла, око 20 километара источно од Рас
Лануфа. Побуњеници траже ваздушне ударе на Гадафијеве снаге и кажу да авиони
нису дошли током ноћи. "Суочени смо са великим проблемима. Повлачимо се", рекао је
борац Салам Дадида, док се на стотине аутомобила и џипова креће од Укајла ка Бреги,
око 240 километара јужно од побуњеничког упоришта Бенгазија. "Гадафијеве трупе
отварају ватру из тенкова и испаљују ракете. Ми хоћемо да Французи бомбардују
(Гадафијеве) војнике", рекао је борац Али Атиа ал-Фатури, док се звуци гранатирања и
пушчане ватре појачавају. Још јуче су побуњеници, у настојању да збаце Гадафија с
власти, били на 100 километара од Сирта, његовог родног места, где су наишли на
жесток отпор лојалних трупа. Под баражом артиљерисјке ватре њихово напредовање
дуж пута уз морску обалу брзо се претворило у неорганизовано повлачење, прекинувши
тако победнички марш ка Триполију, који им је предходно омогућила авијација
коалиционих снага. Они су заноћили у Рас Лануфу, али су убрзо после свитања
Гадафијеве снаге наставиле с артиљеријском ватром на град. Због слабости
побуњеника на терену Париз није искључио могућност да их и наоружава, а министар
спољних послова Ален Жипе је на конференцији у Лондону јуче рекао да је Фрацуска
спремна да разговоара о томе.

  

(Блиц)
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